



HUSINECKÝ ZPRAVODAJ

ČÍSLO 124

Výtisk zdarma

Krátká zpráva v dubnovém zpravodaji o úklidu při vynášení Smrti a o nepořádku ve školním areálu byla pouhým konstatováním aktuálního stavu, či spíše povzdechem nad ním – nikoliv hodnocením nebo výtkou. I když vlastně ano; byla výtkou těm dětem (i jejich rodičům), kterým nevadí kolem sebe zanechávat nepořádek, i když v dosahu je dost odpadkových košů. Vedením školy jsme byli informováni, že na údržbě areálu se střídají žákovské služby, a že zmíněný nepořádek je dílem těch, kteří navštěvují areál po vyučovací době a o víkendech. I když každému z nás se líbí něco jiného, na základních pravidlech se musíme shodnout, jinak spolu nevyjdeme. Mezi ně patří právě udržování pořádku – z důvodů bezpečnostních, hygienických a estetických. Ten, kdo tuto základní občanskou slušnost nebude respektovat, se vystavuje dvěma rizikům: nejprve riziku odsouzení ze strany těch, kteří po sobě uklízejí, a poté riziku pokuty ze strany úřadů, neboť znečišťování veřejných prostranství je možné v nutných případech finančně postihovat.

Rozhodli jsme se reagovat i na poměrně četné dotazy ohledně péče o městskou zeleň: Smrky u hřbitova jsou sice krásné, ale jednak smrk obecně koření velmi mělce, jednak obě řady stojí v terénní hraně, tudíž celá jedna strana kořenů je ukotvena ještě mělčeji. Jeden ze smrků v řadě u parkoviště se z těchto důvodů již začíná naklánět. Počítáme s postupnou náhradou smrků stromy s menším vzrůstem a hlubšími kořeny. Lípa na novém hřbitově utrpěla přihrnutím zeminy ke kmenu natolik, že je bohužel nezachránitelná, lípa na starém hřbitově bude odborně ošetřena, stejně jako lípa na náměstí (i když ta v asfaltovém sevření nemůže už dlouho vydržet) a kaštiny v Husově ulici. U většiny douglasek v Pětidomí podle vyjádření dendrologa nebezpečí v nejbližších letech nehrozí.

Milan Zíka, Robert Klesner

Zastupitelstvo města dne 17.04.2009

a) SCHVÁLILO

1. program jednání

2. odstoupení od Smlouvy o spolupráci při skládce odpadů Libínské Sedlo a to k datu 31.03.2009 s tím, že bude jednáno o vyplacení podílu vloženého do II.etapy výstavby.

3.smlouvu o smlouvě budoucí o zřízení práva věcného břemene mezi E.ON a městem Husinec na parc. ZE č.643 v k.ú. Husinec spočívající v uložení kabelu NN pro pozemek p.Šebesty v Luční ul.

b) VZALO NA VĚDOMÍ

1. kontrolu usnesení č. 19/09

2. informaci o výsledné kalkulaci ceny vodného a stočného v roce 2008

c) NESCHVÁLILO

1. zveřejnění záměru prodeje parc.č. 460 v k.ú. Husinec

Rada města na svém jednání dne 20.04.2009 projednala:

- Pronájem chemického WC-Husovy oslavy, rockový koncert
- Žádost o vyjádření – kabel NN p. Mráz, parc.č. 650/16
- Aktualizace nájemních smluv-silnice Běleč-Husinec
- Závěrečný účet DSO Prachaticko a zpráva o výsledku přezkoumání hospodaření za rok 2008
- Povolení zřízení plynové instalace v KD – změna dokončení do 30.9.2010
- Žádost o povolení slevy nájemného pro rok 2009-MVE M. Sirový
- Žádost ANDY Praha o povolení prodloužení-plakátovací plochy
- Žádost o opravu komunikace mezi domy čp. 96 a 97
- Žádost o vyjádření k dostavbě komerčního objektu – FIMO Olah

Vlasta Kalinová

Informace k volbám do Evropského parlamentu

Volby od Evropského parlamentu se budou konat v pátek 5.6. 2009 od 14.00 do 22.00 hodin a v sobotu 6.6.2009 od 08.00 do 14.00 hodin. Volební místností je kancelář ve dvoře MěÚ v přízemí proti knihovně. Volit mohou všichni občané starší 18ti let. Volit lze i na voličský průkaz v jiném volebním okrsku. Nejpozději 2.6.2009 obdrží všichni voliči s trvalým pobytem v obci hlasovací lístky do poštovních schránek (prosíme o jejich řádné označení). Pokud lístky nebudou ve schránce, můžete si je vyzvednout na matrice MěÚ nebo přímo ve volební místnosti. Při volbách je nutno se prokázat platným průkazem totožnosti (občanský průkaz, cestovní pas).

Eva Grunská

ZUŠ Vlachovo Březí vyhláší termín přijímacího řízení pro uchazeče o studium ve školním roce 2009/2010. Proběhne ve dnech 18.-20.5.2009 v budově ZUŠ ve V. Březí, vždy od 15 do 18 hodin. Podrobnější informace na telefonech 388 320 198/199 a na plakátech. Zároveň vyhláší „Dny otevřených dveří“ - 11. a 12.5. pro hudební obor a 11.5. pro taneční obor, vždy od 13.00 do 17.00. 12.5. pak pořádá ve spolupráci s Klubem důchodců v modlitebně Církve bratrské od 18.00 žákovský koncert pro důchodce, ale i všechny ostatní, kteří budou mít čas a chuť.

Milan Zíka

Z květnových výročí:

.5.1519 zemřel Leonardo da Vinci – jedna z nejpozoruhodnějších osobností nejen své doby, ale zřejmě novodobých dějin vůbec – vynálezce, malíř a skladatel dodnes udivující odvážností svých projektů a šíří záběru.

18.5.1920 se narodil Karol Józef Wojtyła, papež-poutník, který významně přispěl k pádu komunistických režimů ve východní Evropě a velmi usiloval o mezináboženský dialog. 13.5.1981 přežil atentát zorganizovaný bulharskou tajnou službou.

20.5.1506 zemřel ve Valladolidu Kryštof Kolumbus, oficiální objevitel Ameriky. Jeho první objevitelská cesta, při níž doplul na ostrov později pojmenovaný San Salvador (Spasitel) trvala od 3.6. do 12.10.1492.

30.5.1431 byla poblíž Rouenu v zinscenovaném procesu jako čarodějnice upálena Johanka z Arku – dívka, která svou vírou a svým charismatem dokázala obrátit vývoj stoleté války mezi Anglií a Francií ve prospěch své vlasti. Její upálení bylo výsledkem strachu z její nesmírné popularity. Později byla prohlášena za oběť justičního omylu, r. 1909 blahoslavena a r. 1920 svatořečena.

Absolventské práce žáků

Absolventské práce žáků 9. ročníku v naší základní škole se staly již pojmem. Šestý rok jsou spojovány s ukončením základního vzdělávání, kdy si žáci na začátku školního roku vyberou témata, průběžně s nimi pracují a v únoru je obhajují. Vlastní obhajoba je pak rozhovorem o zpracované tematice a často se dozvíte informace opravdu zajímavé.

V tomto školním roce se objevila celá řada zajímavých prací s téměř profesionální dokumentací, ilustracemi a vyobrazeními. Nelze zde nezpomenout práci K. Hejhalové o slovanském osídlení v Budkově, s řadou vlastních mapek, V. Kaštánkové o anorexii, doplněnou autorskými výtvarnými kolážemi, ale i L. Hejnové, o moderní hudbě, kde znalosti byly podloženy zejména vlastními zkušenostmi, T. Volodiny o počítačové grafice, s pozoruhodnými vlastními grafikami, M. Podlešákové o Londýně, která lásku k cestování demonstrovala i tričkem s motivem Londýna, a O. Oulického o Sametové revoluci, které patřily k nejlepším.

Samostatná práce na vlastních projektech není na základních školách v České republice zatím běžná. Pedagogický sbor školy je však již řadu let přesvědčen, že se jedná o dobrou cestu, neboť moderní vzdělávání neznamená pouze více her a volnosti. Bez smysluplnosti, kdy se žáci naučí sami nacházet informace, vyhodnocovat je, konzultovat s lidmi a překračovat přitom hranice školy, jsou velmi důležité pro život. To je přesně to, co v nových vzdělávacích plánech škol nazýváme klíčovými kompetencemi.

Mgr. Václav Kuneš, ředitel ZŠ



Projekt: HUSINEC:KOMUNITNÍ ŠKOLA– SYMBOL ŽIVÉ OBCE, fáze I.

Projekt je svou činností sice na začátku, ale mnohé se již událo. Základem bylo sestavení pracovních týmů: pedagogové- žáci. S prací jednotlivých pracovních skupin a jejich náplní se můžete blíže seznámit na webových stránkách školy www.zshusinec.cz - projekt Komunitní škola.

Nelze si též nevšimnout úprav na školní zahradě, která se v průběhu roku 2009 změní na multifunkční zahradu se zážitkovou stezkou, arboretum a EVVO učebnou.

Dále byl nakoupen spotřební materiál pro činnost pracovních skupin a vyhlášeno výběrové řízení na dodávku výpočetní a audiovizuální techniky, které je umístěné na www.husinec.cz/projekty/, na webových stránkách školy www.zshusinec.cz a na stránkách jihočeského kraje <http://opvk.kraj-jihocesky.cz>. Nákup a vybavení multifunkční učebny by mělo být zrealizováno do konce května.

Edita Hrbková, koordinátor projektu

Slavnostní otevření Mateřského centra Husinecké štěstí

Srdečně zveme nejen mamky, tat'ky..., ale i ostatní obyvatele Města Husinec, na slavnostní otevření Mateřského centra Husinecké štěstí., které se bude konat za přítomnosti pana starosty dne **10.5.2009 od 10 hodin**. Podívat a ptát se na vše, co vás ohledně MC zajímá, můžete od 10 do 12 hodin a od 14 do 17 hodin. Stálá provozní doba MC bude upřesněna v červnovém zpravodaji na základě vyhodnocení dotazníků.

MC Husinecké štěstí, o. s. dále děkuje sponzorům:

Společnost FISTO s.r.o. - Jiří Panni, Město Husinec, Pánková Ludmila, Větrovcová Klára, Jungbauer Kamil, Prášek Martin, Ledrerová Jindřiška, čerpací stanice Vlachovo Březí.

.....A všem ochotným tatínkům, kteří se podíleli na pracích nezbytných k otevření Mateřského centra.

Za MC Edita Hrbková

Kontakty: editahrbkova@seznam.cz Tel: 724 516 320 katka.velkova@seznam.cz Tel: 724317571

Smišený pěvecký sbor Česká píseň zve všechny milovníky krásné hudby na koncerty sborového festivalu 2009 . V pátek 8.května vystoupí v Modlitebně Církve bratrské v Husinci Chorgemeinschaft Bad Leonfelden spolu s ženským komorním sborem Maraveja a Smišeným sborem Církve bratrské. V sobotu 9.května v kostele sv.Petra a Pavla ve Starých Prachaticích vystoupí každý hostující sbor s vlastním krátkým programem, vyvrcholením bude společné provedení Magnificat A.Vivaldi za doprovodu Pošumavské komorní filharmonie. Sóla zazpívají sólisté JČ divadla. V neděli 10.května doprovodí Česká píseň a Riječki oratorijští sbor mši svatou v kostele sv.Jakuba v Prachaticích,(zazní Missa brevis Z.Lukáše).Začátky všech koncertů jsou v 19.00 hodin, vstupné 50,00 Kč.

Projekt je spolufinancován Evropskou unií z Evropského fondu pro regionální rozvoj „Investice do vaší budoucnosti“ a podpořen Městem Prachatice.

SPOLEČENSKÁ KRONIKA.

Uvádíme 70.,75.,80. výročí narození-od 80ti již každý rok

Životní výročí v době od 12.05. do 12.06.2009 oslaví:

27.05. Marie HUBÁČKOVÁ, Husinec, Husova 19

30.05. Věra FRIEDBERGEROVÁ, Husinec, Prokopovo nám.109

02.06. Libuše ŠOBOTNÍKOVÁ, Husinec, Žižkova 153

03.06. Zdeňka FEKETOVÁ, Husinec-Výrov 22

07.06. Anna TOMANOVÁ, Husinec, Husova 238

V měsíci dubnu se narodili tři noví občáni města:

02.04.2009 Radovan KOŠINA, Husinec Kostnická 275, dne 06.04.2009 Oliver SUCHANSKÝ, Husinec Kostnická 277 a 27.04.2009 Josef CABÁK, Husinec, P.Chelčického 117.

Rodičům blahopřejeme!

HUS V KOSTNICI

b)Proč byl koncil svolán do tohoto města?

Došlo k dohodě mezi římským králem Zikmundem (synem Karla IV.) a tehdejším papežem Janem XXIII a zástupcem kardinálů Francescem Zabarellou. Ochráncem koncilu byl Zikmund, jemuž vyhovovalo, že město bylo na území vlivu, kde panoval a město samo vybráno i proto, že podléhalo církevní vrchnosti, biskupovi a současně bylo zmírněno nebezpečí, že konáním sněmu v Itálii by byli účastníci příliš vystaveni vlivu papežské moci a římské kurie. Církev potřebovala neutrální místo, aby mohla vyřešit tíživý problém schizmatu.

Kostnický koncil ale nesplnil naděje stoupenců církevních reforem. Obnovil formálně jednotu církve – zvolil nakonec nového papeže Martina V., ale to bylo všechno. Pro císaře Zikmunda bylo důležité, že na tomto koncilu byla vyřešena kausa Hus – kacíř a došlo k odsouzení viklefismu jako hereze ohrožující jednotu víry.

České poselstvo s M.J.Husem dorazilo do Kostnice 3. listopadu 1414. Hus se ubytoval u vdovy Fidy v ulici sv. Pavla (dnes nesoucí jméno Husovo). Ukázalo se, že Hus ubytovaný v soukromí u dobré a srdečné vdovy není v naprostém bezpečí. Hned druhý den po Husově příjezdu vylepil po městě advokát jeho žalobců Michal de Causis soudní nálezy, vynesené proti Husovi. Jan z Chlumu, který Husa doprovázel a cítil za něho odpovědnost, intervenoval u papeže a pomocí Jindřicha Lacenboka (který konal kurýrní službu mezi Zikmundovým dvorem a Kostnicí) vymohl, že Jan XXIII. suspendoval platnost interdiktů a omezil tak nebezpečí, které přímo Husovi hrozilo. Též Husovi průvodci získali oporu u Zikmundových zástupců na koncilu.

Všichni ale radili Husovi, aby nic nepodnikl, dokud nepřijde král. Ba, aby ani nevycházel z domu ani na krok a připravil si řeč, kterou chtěl přečíst na koncilu. Nepřátelé žádali, aby Hus byl zatčen. Jan XXIII. byl však i voják a rozuměl lépe závazkům, jaké ukládal císařům. Vzpíral se porušit právo. Ale potom se to stalo zákeřnou lstí. 28. listopadu vylákali Husa nepřátelé z jeho příbytku a Husovo martyrium započalo.

Vladimír Valíček

Povoleno Okresním úřadem, ref.kultury Prachatice dne 25.1.1999, registrační číslo MK ČR E 12485.

Šéfredaktor Mgr. Milan Zika. Vychází v Husinci 1x za měsíc. Vydalo Město Husinec, Prokopovo nám.1, IČO 250449 dne 04.05.2009 jako číslo 124. Za věcnou správnost příspěvků odpovídají autoři.